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Sadržaj

      tko smo projekti što smo još radile

Tko smo
U DOBROJ VJERI je organizacija civilnog društva osnovana 2018. godine u cilju izgradnje 
dijaloga između religijskog i sekularnog. U DOBROJ VJERI svoje djelovanje temelji na osobi i 
nauku Isusa Krista, ljudskim pravima, mirovnom radu i feminističkoj teologiji.

Misija U DOBROJ VJERI jest doprinijeti izgradnji kulture dijaloga, ravnopravnosti, 
pravednosti i mira u društvu kako bi se omogućio zajednički prostor života svih ljudi bez 
obzira na njihovu vjeru ili bilo koji drugi status. 

U DOBROJ VJERI od svog osnutka do danas najaktivnije radi na pitanju rodne 
ravnopravnosti, ženskih prava i LGBTIQ*prava te borbi protiv religijskog fundamentalizma 
koji potiče etno- nacionalizam, šovinizam, mizoginiju, homofobiju i transfobiju.



Projekti
Druga Poslanica Nesvrstanima: “I ja imam glas”
26.9.2023.- 15.3.2024.
 
Nakon uspješno provedenog projekta “Prva poslanica Nesvrstanima: Pravo na religioznost 
LGBTIQ* osoba”, ove godine uspješno smo završile s projektom “Druga poslanice 
Nesvrstanima: Ja imam glas!” Projekt je financiran je sredstvima za programe i projekte 
udruga iz područja promicanja ljudskih prava iz Proračuna Grada Zagreba za 2023. 

Iskustva s kojima se susreću LGBTIQ+ osobe često podrazumijevaju višestruku 
diskriminaciju, stigmatizaciju i neprihvaćanje. Jasno je da su religijske zajednice veliki 
problem u daljnjem produbljivanju navedenih problema te često i glavni pobornik 
ukidanja prava ove skupine. LGBTIQ+ osobe s iskustvom religioznosti, kao i LGBTIQ+ vjernici 
osobito su ugroženi s obzirom na to Nakon uspješno provedenog projekta “Prva poslanica 
Nesvrstanima: Pravo na religioznost LGBTIQ* osoba”, ove godine uspješno smo završile s 
projektom “Druga poslanice Nesvrstanima: Ja imam glas!” Projekt je financiran je 
sredstvima za programe i projekte udruga iz područja promicanja ljudskih prava iz 
Proračuna Grada Zagreba za 2023. 

Iskustva s kojima se susreću LGBTIQ+ osobe često podrazumijevaju višestruku 
diskriminaciju, stigmatizaciju i neprihvaćanje. Jasno je da su religijske zajednice veliki 
problem u daljnjem produbljivanju navedenih problema te često i glavni pobornik 
ukidanja prava ove skupine. LGBTIQ+ osobe s iskustvom religioznosti, kao i LGBTIQ+ vjernici 
osobito su ugroženi s obzirom na to da su često primorani birati između dva identiteta – 
religijskog i seksualnog/rodnog pa je osjećaj izolacije, nepripadanja i odbacivanja još 
izraženiji, a može rezultirati i religijskom traumom. Aktivnosti se provode u dva ciklusa i 
osmišljene su kao siguran prostor u kojem će i ove godine sudionic:ce moći graditi 
sigurnu mrežu te se povezati dijeleći svoja iskustva religioznosti i utjecaja religije na njihov 
LGBTIQ+ identitet.  

Prvi ciklus grupa podrške održao se od 26. 9. 2023. do 8. 12. 2023. uz stručnu podršku 
psihologinje Iskre Pejić i s fokusom na obradu religijske traume i partnerskih/romantičnih 
odnosa osoba s iskustvom religijske traume

Drugi ciklus održao se od 19. 1. do 15. 3. 2024. i proveden je se u suradnji s Centrom za 
Kazalište Potlačenih. Kroz različite kreativne tehnike,metode psihodrame i forum kazališta, 
tema suživota religijskog i queer identiteta obradile smo iz drugačije perspektive, a 
sudionici:ce su ponovno imali priliku povezati s vlastitim i tuđim iskustvima.



Odgovor Crkve na problem nasilja nad ženama
1.2.2024- 10.11. 2024.

Uz projektnu potporu Ekumenske inicijative žena provele smo projekt “Odgovor Crkve na 
problem nasilja nad ženama. Cilj projekta je istražiti realnu situaciju na terenu, ojačati 
svijest o problemu partnerskog nasilja nad ženama vjernicama, potencijalno inicirati 
daljnja istraživanja, otvoriti suradnju Crkve i stručnjakinja u području nasilja nad ženama, 
te ojačati kapacitete svećenika da se nose s problemom nasilja nad ženama u bračnim 
odnosima.

Svećenici kroz svoje službe često dolaze u kontakt i često su upravo prvi kontakt ženama 
koje proživljavaju ili su preživjele partnersko nasilje. U tom smislu njihova je uloga 
krucijalna u podršci i zaštiti žena od nasilja. Zato smo odlučile provesti istraživanje kojim bi 
ispitale koliko se svećenici osjećaju opremljenim odgovoriti na slučajeve partnerskog 
nasilja nad ženama, koje su njihove potrebe u nošenju s tim problemom, razumiju li 
dinamiku i mehanizme takvog nasilja, surađuju li i koliko s nekom od organizacija koje 
pružaju specijalizirane servise ženama žrtvama nasilja, uključuju li u svoje propovijedi 
problematiziranje nasilja u obitelji. Osim istraživanja, odlučile smo pripremiti priručnik koji 
bi odgovorio na istraživanjem utvrđene potrebe svećenika u nošenju s problemom 
partnerskog nasilja nad ženama s naglaskom na edukaciju pružanja prvog kontakta 
ženama koje su preživjele nasilje

Projekt je tekao u četiri faze:

1) Dizajn anketnog upitnika - naše članice Lana bobić i Greta Grakalić Rački uz pomoć 
vanjske suradnice na projektu, sociologinje Petre Škokić dizajnirale su upitnik od 29 pitanja

2) Diseminacija upitnika -ostvarile smo suradnju s Riječkom Nadbiskupijom koja je 
diseminirala anketni upitnik u župama Riječke Nadbiskupije

3) Analiza podataka, izrada istraživačkog izvještaja i preporuka  - vanjska suradnica, 
sociologinja Petra Škokić napravila je analizu podataka na temelju koje su naše članice, 
Lana Bobić i Greta Grakalić Rački interpretirale istraživanje, us superviziju Petre Škokić 
izradile istraživački izvještaj i niz preporuka

4) Pisanje i izrada priručnika “Izlazak: Podrška vjernicama u slučajevima bračnog i 
partnerskog nasilja” kojeg su napisale i uredile Lana bobić i Greta Grakalić Rački. 

Iako nije prikupljen reprezentativni uzorak prikupljeni odgovori su indikativni i ukazuju na 
nužnost dodatnih, standardiziranih edukacija u ovom području.
 

Što smo još radile



PUBLIKACIJE

“Glasovi LGBT IQ+ vjernica i vjernika: Poziv na dijalog vjerskih zajednica i LGBTIQ+ 
zajdenice”

U siječnju je objavljen zbornik “Glasovi LGBT IQ+ vjernica i vjernika: Poziv na dijalog vjerskih 
zajednica i LGBTIQ+ zajdenice” za koji su tekstove pisale i naše članice, Lana Bobić, Greta 
Grakalić Rački i Lucija Marković, gdje jedan od tekstova predstavlja i rad udruge U DOBROJ 
VJERI.

“Izlazak: Podrška vjernicama u slučajevima bračnog i partnerskog nasilja”

U SKLOPU PROJEKTA “Odgovor Crkve na problem nasilja nad ženama, u listopadu smo 
objavile priručnik “Izlazak: Podrška vjernicama u slučajevima bračnog i partnerskog 
nasilja”. Priručnik je namijenjen pastoralnim radnicima u pružanju podrške vjernicama 
koje su preživjele partnersko nasilje, a sadrži informacije o problemu intimnog partnerskog 
nasilja nad ženama i prisilnoj kontroli, način pružanja podrške ženama i informacije o 
pravima žena i sustavu podrške koji pružaju institucije i organizacije civilnog društva u 
vidu specijaliziranih servisa za žene koje su preživjele nasilje.

SUDJELOVANJE NA DOGAĐANJIMA

6.-8.6.2024.
Kvirhana- festival umjetnosti i aktivizma

Naša članica Lana Bobić na Kvirhani je održala Queer Talk sesiju temeljenu na serijalu 
tekstova “Prema teologiji ženskog tijela” koje su Lana Bobić i Greta Grakalić Rački pisale za 
portal reci.hr u sklopu prošlogodišnjeg projekta “Platform for equality”.
 
26.11.2024.
Gender Summit 2.0: Anti-gender mobilisations in the Western Balkans

Nakon sudjelovanja na regionalnom skupu u Skopju 2023. radi promišljanja odgovora i 
strategija na ugrozu ženskih i LGBTIQ prava od strane rastućih anti-rodnih pokreta, 
sudjelovali smo u nastavku ostvarivanja regionalne suradnje i daljnjeg planiranja obrane 
ženskih i LGBTIQ* prava u Skopju, 26. 11. 2024. 

20-22.9. 2024
Međunarodna konferencija “Feministička teologija: Misao i praksa u kontekstima 
Istočne i Srednje europe”

Naše članice sudjelovale su na međunarodnoj znanstvenoj konferenciji Hrvatske sekcije 
Europskog društva žena u teološkom istraživanju, “Feministička teologija: Misao i praksa u 
kontekstima Srednje i Istočne Europe” održanoj u Zagrebu.

28.11.-1.12.2024.
“Stvaranje veza, kreiranje budućnosti”



Sudjelovale smo na regionalnoj partnerskoj konferenciji Ekumenske Inicijative Žena 
“Stvaranje veza, kreiranje budućnosti”. Na konferenciji je sudjelovalo preko 40 aktivistkinja 
koje su dijelile znanja, prakse i izazove, učile jedna od druge, ali i proslavile svoj rad.

12.-14.12.2024.
Homo, fešta!

Sudjelovale smo na festivalu Homo, fešta! u organizaciji Centra za građanske inicijative 
Poreč gdje smo na panelu U dobroj vjeri, razgovarale o nužnosti spajanja iskustva, 
odnosno prakse i teorije kao preduvijeta stvaranja queer teologije i ponovo otvarale temu 
religijske traume.

ORGANIZACIJSKI RAZVOJ
Redovna skupština održana je u prosincu 2024. godine.
 

 


